

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容 (只有中文)

2009年4月3日(星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（四月三日）在政府总部与传媒的谈话内容：

记者：关于G 2 0（二十国集团）峰会达成共识，注资一万亿美元，你有何看法？你对有人指香港是避税天堂有何看法？

财经事务及库务局局长：今次G 2 0能够达成共识，注资一万亿美元（拯救全球经济），我认为这是好消息。各国在这方面磋商了很长时间，今次的消息表示大家看到目前的情况，特别是一些贫穷国家需要帮助，这无形中会令市场气氛转好，对香港会有帮助。我认为最重要的是，不同国家各自会有措施去刺激自己的经济，这会增加大家对市场的信心。有一些措施亦会有助国际贸易，现时穷困国家在国际贸易面对一些困难，这方面G 2 0的共识（拯救经济）对他们是有帮助。

关于避税天堂，香港拥有一个非常简单而又清晰的税制，香港亦没有银行的保密条款，我们不断参与国际打击黑钱的活动，所以香港不是避税天堂。今次，我们感谢国家财政部及外交部不断将香港的立场向G 2 0解释，令各国了解我们的情况。

记者：关于（税例）修订及业界如何配合，局长可否具体谈谈？

财经事务及库务局局长：今年二月，财政司司长已在财政预算案宣布，香港会与多国签订避免双重征税的协议，当中我们需要改变税例，令我们与其它国家在交换资料方面可以做得更好。交换资料的条文要符合O E C D 2 0 0 4的条款，我们亦展开了筹备工作，希望今年之内可以在立法会审议这法例。我们希望与多国签订避免双重征税的协议，有利我们本身的企业在贸易方面发展得更好。

记者：对冲基金方面，现在有说要纳入全球规管，香港一向有很多对冲基金的投资，这会否影响香港市场的自由度？

财经事务及库务局局长：我本身同意把对冲基金及非传统性投资的组合、机构纳入规管，因为这些机构在金融市场上的规模相当大，而没有规管令各国政府在维持金融系统稳定的同时，出现很多盲点，纳入规管是需要的。但我们要明白规管基金不是单靠一个国家便可成事，一定要在一个国际层面上讨论及统筹。香港是一个小地方，会受到不同基金及投资运作影响我们的市场，我们一定会配合全球的趋势。在香港的层面来说，我们一定要国际间能达到一定共识，一起规管，因为香港本身能够规管的活动，未必能够发挥最大的作用，一定要依靠全球的规管。

记者：有否与本港的银行讨论相关问题？

财经事务及库务局已局长：我们一直都有参与全球金融稳定论坛，对于这方面的监管活动，我们一直有参与讨论，现时层面扩大至G 2 0，我们表示欢迎，因为这是进一步把监管的议程加入讨论。

完